

# 千回百转，UFC首复工



(网络图)

【本报体育记者 雷震 报道】随着全世界疫情的逐渐好转，尽管形势严峻前途漫漫，但终于，体育界迎来了复工的“曙光”。有人已经冒天下之大不韪，率先吃了复赛的“螃蟹”，这就是终极格斗UFC。

终极格斗UFC249比赛10日在佛罗里达州杰克森威尔空场举行，除了一场比赛被取消，其余11场比赛均按计划进行，UFC成了美国第一个复赛的顶级体育联盟。

UFC总裁白大拿可以说是美国职业体育最急切复工的人，没有之一。早在疫情初发的阶段，白大拿就曾放出豪言，表示不会放弃任何比赛，并执意要在4月开赛。就算疫情迫使三场格斗之夜比赛被取消，白大拿计划把比赛移至UFC位于拉斯维加斯的总部举行，但内华达州政府签署的一纸“禁止10人以上集会”的法案让此方案流产。

相比于此前取消的格斗之夜，UFC249是白大拿和UFC无论如何都不可能轻易放弃的比赛。按照原计划，这场比赛将由“夜魔”弗格森挑战轻量级冠军、28胜无败绩的“小鹰”哈比布，是一场头衔争夺战。

好事多磨，先是哈比布宣布，俄罗斯因疫情原因限制了国际航班导致他无法离开达吉斯坦，所以自己退赛。两天后，白大拿宣布贾斯汀·盖耶候补。

确定了选手之后，场地成了关键。UFC249的比赛初定在纽约布鲁克林的巴克莱中心，但纽约州疫情严重，白大拿不得不另寻场地。他曾考虑购买私人岛屿，并用直升机将选手空运到岛上进行比赛。4月9日，距离18日的开赛时间不到10天时，UFC决定把UFC249的比赛场地落在加利福尼亚州大溪-约库印第安人部落保留地内的大溪宫（Tachi Palace）赌场。印第安人保留地不受加州政府的管辖，能够规避“居

家令”。

但这个计划最终还是流产了，加州州长纽森、迪士尼和ESPN三方高层联合施压，白大拿不得不取消比赛。

柳暗花明又一村，4月9日，佛罗里达州州长德桑蒂斯签署文件，把“面向全国的职业体育活动”归属为“必要活动（Essential Business）”，这些活动被允许在“居家令”期间继续活动。这个机会白大拿当然不会放过，在4月25日，他确定了UFC249新的比赛地点和日期：5月10日，佛罗里达州，杰克森威尔。在这近一个月的折腾过后，白大拿和UFC终于得偿所愿。

白大拿和UFC最终在这次“裸绞”中脱困，得益于他本人的“执念”和执行力，另外，复赛地区政府的支持也是重中之重。其次，综合格斗作为个人项目，相较于篮球、足球等团体项目更容易控制人数，这也在某种程度上方便了在赛事中开展疫情防控工作。

UFC249比赛期间，体育馆内的制作团队人数从130人缩减到了50人以下。现场包括选手团队、医护人员、裁判在内的场内人数也被控制在百人以下。全体人员至少在比赛开始前4天就已经到达酒店，并在酒店内进行了核酸检测。参赛选手会进行全身消毒和测量体温，每隔40分钟还会对更衣室进行一次全面消毒。

白大拿是总统川普的好朋友。就在UFC249开赛前的三个小时，川普发表视频表达自己对白大拿的祝贺。鲁莽赌博也罢，敢为天下先也好，UFC的强行复赛对美国职业体育的复赛起到了带头的标杆作用。付费方面，UFC249坚持64.99美元的定价，而据统计有超过70万订户，仅此一项就可再次证明，这世道，撑死胆大的饿死胆小的。

## 体育简讯

本报体育记者 雷震

### NBA联盟陆续恢复训练

NBA联盟已经允许部分球队陆续开放训练设施，开拓者、骑士成为第一批开放的球队，印第安纳步行者队12日开放圣文森特球馆，允许部分球员进行训练。

### NBA本赛季能复赛吗？

NBA球员工会主席保罗12日召集包括詹姆斯、字母哥、库里等多位超级巨星开电话会议，希望本赛季能恢复。总裁萧华表示未来2-4周内决定本赛季是否继续。

### CBA有望下月进行空场比赛

CBA篮球联赛在五一后向中国体育总局提交重启计划，总局已向国务院提交了重启申请。如果一切顺利，CBA联赛或将于6月15日在东莞和青岛两地的空场比赛。

### NFL美式橄榄球联盟2020赛程公布

NFL美式橄榄球联盟7日公布了2020赛季常规赛完整赛程。揭幕战将于9月10日开赛，由卫冕冠军酋长队对阵德州佬，重点比赛是9月13日，布雷迪首次身披海盗战袍对阵圣徒队。

### 英国：没有疫苗就不许球迷现场观赛

英国政府日前批准职业体育赛事空场进行，但不能早于6月1日。首相约翰逊有个底线，如果新冠肺炎的疫苗没有研制出来，就不允许球迷现场观战。

### 西甲豪门巴萨恢复训练

西甲豪门巴萨8日进行了疫情以来的第一次训练，梅西、苏亚雷斯等球员都回到了训练场上。时隔56天，梅西终于重新出现在公众的视野里。

### 日本相扑感染新冠肺炎去世

28岁的日本相扑力士末武清孝于13日凌晨去世，他4月初确诊新冠肺炎，是日本首位因为新冠肺炎而死亡的职业运动员。